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 . בכל מקרה זה גודל פנימי.אני לא רוצה להיכנס לפרטים, זה בזבז זמן בשיעור

 מסמנים: גדלים נגזרים מתבנית יסודית ראשונה:

      
    

  
        

    

  
 

)    מסמנים גם 
      

 לפי סימון טנזורי רגיל. (      

)    וכן 
          

          
)     -ו (

          

          
). 

 נורמל:

 לפי ההגדרה

  
  

    
 

‖  
    

 ‖
 

   -שמאונך ל 1זה וקטור באורך 
   -ול   

. זהו גודל חיצוני. )ולכן לכל וקטור משיק למשטח(  

*  
 (   )    

 הוא בסיס לכל המרחב. +(   )  (   ) 

 תבנית יסודית שנייה וסימני כריסטופל:מקור של 

   אילו רק המקדמים בהצגה של הווקטור דרה לפי ההג
  *לפי הבסיס    

     
   + 



    
      

   
     

   
, ושלוש מקדמים             -)יש שלוש משוואות כאלה, ל       

 מקדמים(. 9במשוואה. ביחד 

 :תבנית יסודית שנייה

  〉רה לפי ההגד
   〉  〈  

   〉    〈   〉  ולכן   

〈   
    〉     

 〈  
   〉     

 〈  
   〉     〈   〉      

 בדרך כלל.    וזו הנוסחא שמשתמשים בה למצוא את 

)  רושמים גם 
      

      
 ני. זהו גודל חיצו(

 :וסימני כריסטופל

 לפי ההגדרה נדמה שזה גודל חיצוני, אבל הוא פנימי.

   
  

 

 
((                 ) 

   (                 ) 
  ) 

 נשים לב בפרט ש:

   
  

 

 
(          (            ) 

  ) 

   
  

 

 
(          (            ) 

  ) 

   
  

 

 
(                   ) 

   
  

 

 
(                   ) 

   
  

 

 
((            ) 

            ) 

   
  

 

 
((            ) 

            ) 

ומנוסחאת                   , מה שגורר      אלכסונית )  בפרט, אם המטריצה 

    מטריצה הפוכה 
 

   
     -ו 

 

   
) 

   
  

 

 
(         )  

     

    
 

   
   

 

 
           

     

    
 

   
  

 

 
          

     

    
 



   
  

 

 
          

     

    
 

   
   

 

 
           

     

    
 

   
  

 

 
          

     

    
 

 עקמומיות גאוסיאנית ונורמלית:

 על המשטח. במהירות יחידה. אזי:      תהי מסילה 
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כי הנגזרת השנייה לא קמומיות של העקומה לא רק שזה גודל חיצוני, זה גם לא תלוי בע
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